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Περίληψη 

Συζήτηση σχετικά με τα μέτρα αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών που έχει επιφέρει η εμφάνιση του 
κορωνοιού Covid-19.  

Στα Σπάτα σήμερα 30 του μηνός Απριλίου του έτους 2020, ημέρα Πέμπτη & ώρα 17:30 μ.μ. το συμβούλιο της 
Κοινότητας Αρτέμιδας του Δήμου Σπάτων-Αρτέμιδος συνήλθε σε Συνεδρίαση με Τηλεδιάσκεψη, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του άρθρου 10 της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου (ΠΝΠ) «Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπισης των 
αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορωνοιού Covid-19 και της ανάγκης περιορισμού της διάδοσής τους» (Α΄ 
55/11-03-2020) και τις υπ’αριθμ.πρωτ.18318/13-03-2020 & 20930/31-03-2020 εγκυκλίους του Υπουργείου 
Εσωτερικών (β) διά τηλεδιάσκεψης με κάθε πρόσφορο ηλεκτρονικό μέσο, μετά και την έκδοση και δημοσίευση της 
υπ΄αριθμ.1822/16-03-2020 εγκυκλίου του Υπουργού Ψηφιακής Διακυβέρνησης με τη χρήση της τεχνολογίας του e-
presense (www.epresence.gov.gr), ύστερα από την υπ’ αριθ. πρωτ. 10909/29-04-2020 έγγραφη πρόσκληση του 
προέδρου του Συμβουλίου της Κοινότητας Αρτέμιδας κ. Αρμύρου Σπυρίδωνα του Νικολάου, η οποία επιδόθηκε και 
δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με τις δ/ξεις του άρθρου 88 του Ν.3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε από το 
άρθρο 89 του Ν.4555/2018. 

Ο Πρόεδρος κ. Αρμύρος Σπυρίδων του Νικολάου κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, αφού διαπιστώθηκε ότι 
υπάρχει νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι από το σύνολο έντεκα (11) μελών, βρέθηκαν αρχικά παρόντα εννέα (09) 
μέλη, ήτοι: 

Παρόντες  
κ. Αρμύρος Σπυρίδων του Νικολάου Πρόεδρος 
κα. Αμπατζή-Βλαχάκη Μαρία του Ανδρέα Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 
κα. Σαρρή Δήμητρα του Αριστοβούλου  Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 
κ. Λυμπερόπουλος Βασίλειος Παναγιώτης του 
Δημητρίου 

Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας, Αναπληρωτής 
Προέδρου 

κα. Δαβάκη Δήμητρα (Ντέμη) του Μιχαήλ Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 
κ. Διαμάντης Αντώνιος του Δημητρίου Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 
κα. Τσιτσάνη Ροξάνη (Άννα) Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 
κ. Μπαξεβάνης Δημήτριος του Ιωάννη Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 
κα. Σταμέλου Κων/να (Ντίνα) του Σταύρου Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 
  

Απόντες 
κ. Μπαϊρακτάρης Γεώργιος του Αθανασίου Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 
κ. Βαξεβανίδης Άγγελος του Αθανασίου Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 
  

Προσελεύσεις – Αποχωρήσεις 
Προσήλθε κατά την συζήτηση του μοναδικού θέματος της ημερήσιας διάταξης ο κ. Μπαϊρακτάρης Γεώργιος του 
Αθανασίου.  

Στη Συνεδρίαση παραβρέθηκε και ο κ. Πιτταράς Νικόλαος υπάλληλος του Δήμου, για την τήρηση των πρακτικών. 

Εισηγούμενος επί του μοναδικού Θέματος της Ημερήσιας Διάταξης ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Κοινότητας 
Αρτέμιδας κ. Αρμύρος Σπυρίδωνας είπε: 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Σταμέλου έχει το λόγο. 
ΣΤΑΜΕΛΟΥ: Θα ήθελα να καταθέσω μερικές προτάσεις και να ψηφιστούν. Το Τοπικό Συμβούλιο Αρτέμιδος ζητάει: 
Όσον αφορά τα σχολεία της περιοχής, σε συνεργασία με τη Σχολική Επιτροπή και το Υπουργείο Παιδείας, η 
Δημοτική Αρχή να φροντίσει να πραγματοποιούνται απολυμάνσεις από ειδικό συνεργείο κάθε μία έως δύο ημέρες. 
Εφοδιασμός των σχολείων με όλα τα υλικά καθαριότητας, αντισηπτικά, μάσκες και γάντια, τόσο για τους μαθητές 
όσο και για το εκπαιδευτικό προσωπικό. 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α  
 

Από το Πρακτικό της υπ’αριθ.05/30-04-2020 Συνεδρίασης με Τηλεδιάσκεψη 
του Συμβουλίου της Κοινότητας Αρτέμιδας του Δήμου Σπάτων – Αρτέμιδος 

 
Αριθμός  Απόφασης 08/2020 

 
 

http://www.epresence.gov.gr/
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Παράταση των συμβάσεων των καθαριστριών, οι οποίες λήγουν μέσα στον Ιούνιο, αφού το Υπουργείο έκανε 
παράταση του σχολικού έτους μέχρι μέσα Ιουλίου. 
Ιδιαίτερη μέριμνα για την απολύμανση σε χώρους άθλησης, γήπεδα, χώρους αναψυχής, πάρκα και χώρους 
περιπάτου, όπου μπορεί να συγκεντρώνονται παιδιά και νεολαία. 
Επίσης, ζητάμε να παρθούν άμεσα μέτρα για την ενίσχυση των ηλικιωμένων, των ΑμΕΑ, των απόρων, των άστεγων 
και ανέργων συμπολιτών μας και για τις κοινωνικά ευπαθείς ομάδες, καθώς και για τον οικισμό των Ρομά. Ζητάμε 
λοιπόν ενίσχυση της υπηρεσίας «Βοήθεια στο Σπίτι», της Κοινωνικής Υπηρεσίας του Δήμου και των δομών 
αλληλεγγύης, πράγμα που θα δείξει έμπρακτα την ανθρωπιά και την αλληλεγγύη μας σε αυτές τις δύσκολες 
στιγμές. 
Διανομή τροφίμων και ειδών πρώτης ανάγκης, φάρμακα και υπηρεσίες υγειονομικού χαρακτήρα. 
Επειδή αυτή η κρίση δεν είναι μία εύκολη υπόθεση και δε θα διαρκέσει για λίγο, είναι ευκαιρία να αφήσει 
παρακαταθήκη τον εξοπλισμό και το ενισχυμένο προσωπικό στις δομές του Δήμου μας, στο Κέντρο Υγείας, στα 
δημοτικά ιατρεία και σε όποια άλλη Υπηρεσία φαίνεται να προσφέρει αποτελεσματικά αυτήν τη στιγμή στο 
πρόβλημα. 
Για τους καταστηματάρχες και τις μικρές επιχειρήσεις, που βρίσκονται σε αναστολή λειτουργίας λόγω του 
χτυπήματος οικονομικής φύσεως που έχουν δεχτεί, ζητάμε απαλλαγή των μισθωμάτων που αφορούν ενοικίαση 
δημοτικής περιουσίας, δηλαδή τα τραπεζοκαθίσματα, απαλλαγή πληρωμής των δημοτικών τελών και φόρων στο 
Δήμο και αναστολή των μέτρων αναγκαστικής είσπραξης για τις μικρές επιχειρήσεις που βρίσκονται σε αναστολή. 
Διαγραφή τροφείων για βρεφικούς και δημοτικούς παιδικούς σταθμούς από 1/3 έως 31/8. 
Για τους εργαζόμενους της πόλης μας, τους ανθρώπους που εργάζονται στα σουπερ – μάρκετ, στα καταστήματα 
ειδών τροφίμων, delivery και εστιατόρια, ζητάμε να επιτηρούνται και να γίνεται έλεγχος από τη Δημοτική Αστυνομία 
για το αν τηρούνται οι προβλεπόμενες από το νόμο διατάξεις, όσον αφορά την ασφάλειά τους και την υγεία τους. 
Τέλος, με χαρά ακούσαμε ότι το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε να προβεί σε αγορά τεσσάρων χιλιάδων tablets 
για τους μαθητές πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης του Δήμου μας, σαν μία κίνηση έμπρακτης 
υποστήριξης και βοήθειας σε μία νέα πραγματικότητα που επέβαλε η νέα κατάσταση· την εξ’ αποστάσεως 
εκπαίδευση. Αυτό τιμάει τη Δημοτική Αρχή και εμάς ως κοινωνία, διότι πάρα πολλά παιδιά δεν είχαν τη δυνατότητα 
να παρακολουθήσουν μαθήματα, ενώ και αυτά που διέθεταν έπρεπε να τα παραχωρήσουν σε άλλα μέλη της 
οικογένειας που εργάζονταν από το σπίτι. 
Ας μη μείνουμε λοιπόν στα λόγια. Ζητάμε να επισπευτούν οι διαδικασίες, ώστε να προχωρήσουμε αυτών των 
tablets και στο μοίρασμα στους μαθητές της πόλης μας. 
ΣΑΡΡΗ: Μπορώ να προσθέσω άλλο ένα για ψεκασμούς, που ίσως ξεχάσατε; Και στις εκκλησίες παίζουν παιδιά.  
ΣΤΑΜΕΛΟΥ: Ευχαρίστως. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να βάλουμε και την παρατήρηση της κυρίας Σαρρή. 
Έχω να κάνω κι εγώ μία παρατήρηση. Για να δουλέψει το tablet, κύριε Σερέτη, χρειάζεται και internet. Τι θα κάνει ο 
Δήμος γι’ αυτό; Το διαδίκτυο είναι επί πληρωμή, όχι δωρεάν και πολλοί μαθητές δεν είναι ότι δεν είχαν tablet ή 
έστω κάποια άλλη συσκευή που να υποστηρίζει την τηλεεκπαίδευση, αλλά μερικοί γονείς δεν είχαν τη δυνατότητα 
να τους παρέχουν wifi. 
Ο κύριος Λυμπερόπουλος έχει το λόγο. 
ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ: Σχετικά με αυτό που λέτε, απ’ ότι έχω ακούσει στα μέσα ενημέρωσης, οι πάροχοι του ίντερνετ 
έχουν αυτή την παροχή δωρεάν γι’ αυτόν το λόγο. 
ΣΕΡΕΤΗΣ: Θα λάβω τις προτάσεις από τα πρακτικά και ό,τι μπορέσει θα το υλοποιήσει ο Δήμος, που υλοποιούνται οι 
πιο πολλές. Το να διπλασιαστεί το προσωπικό του Κέντρου Υγείας, δεν πιστεύω να μπορούμε να το υλοποιήσουμε. 
Συμφωνώ με τον κύριο Λυμπερόπουλο ότι πρέπει να γίνουν κοστολογημένα πράγματα. Πάντως, θα γίνει ό,τι μπορεί 
να γίνει. 
Ευχαριστώ πάρα πολύ. Καλή συνέχεια στη Συνεδρίαση. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Λυμπερόπουλος έχει το λόγο. 
ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ: Να προχωρήσω στην εισήγησή μου; 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εκτός άλλου, πρέπει να αποδεσμευτεί ο κύριος Καγιόπουλος. 
ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ: Θα ήθελα να είναι εδώ και ο κύριος Σερέτης για να μας πει κάποια πράγματα. Έχει αποχωρήσει; 
ΣΑΡΡΗ: Ναι. 
ΔΑΒΑΚΗ: Θέλω κι εγώ να προτείνω κάποια πράγματα, μετά τον κύριο Λυμπερόπουλο. 
ΣΤΑΜΕΛΟΥ: Αν δε διαφωνείτε με τα προηγούμενα και θέλει κάποιος να συμπληρώσει κάτι σε αυτό που κατέθεσα, 
δεν έχω κανένα πρόβλημα. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προχωράμε στην ψήφιση επί των προτάσεων της κυρίας Σταμέλου. Ο κύριος Λυμπερόπουλος 
Βασίλειος; 
ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Σταμέλου Κωνσταντίνα; 
ΣΤΑΜΕΛΟΥ: Ναι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Σαρρή Δήμητρα; 
ΣΑΡΡΗ: Ναι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Μπαξεβάνης Δημήτριος; 
ΜΠΑΞΕΒΑΝΗΣ: Ναι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Διαμάντης Αντώνιος; 
ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ: Ναι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Τσιτσάνη Ροξάνη; 
ΤΣΙΤΣΑΝΗ: Ναι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Αμπατζή – Βλαχάκη Μαρία; 
ΑΜΠΑΤΖΗ – ΒΛΑΧΑΚΗ: Ναι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Δαβάκη Δήμητρα; 
ΔΑΒΑΚΗ: Ναι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζω ναι. 
ΠΙΤΤΑΡΑΣ: Με εννέα θετικές ψήφους, Να διευκρινίσω ότι την πρόταση της κυρίας Σαρρή για τον ψεκασμό 
κουνουπιών και για ενημέρωση δεν το έχετε ψηφίσει. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δε χρειάζεται ψήφιση αυτό. Ζητάμε από το Δήμο να μας απαντήσει. 
ΠΙΤΤΑΡΑΣ: Θα κάνουμε έγγραφο και θα το στείλουμε. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Λυμπερόπουλος έχει το λόγο. 
ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ: Σήμερα το θέμα της συζήτησής μας είναι σχετικά με τα μέτρα αντιμετώπισης των αρνητικών 
συνεπειών που έχει επιφέρει η εμφάνιση του κορωνοϊού Covid-19. 
Αυτό που με απασχόλησε πάρα πολύ ήταν το τι θα γίνει με τις επιχειρήσεις της Αρτέμιδος. Προσπάθησα να 
επικοινωνήσω όσο μπορούσα με τους περισσότερους επιχειρηματίες, εμπόρους και βιοτέχνες της περιοχής μας, για 
να ακούσω τις δικές τους απόψεις, τι προβλήματα τους απασχολούν για τη σταδιακή άρση των μέτρων που έρχεται 
και σε τι θα ήθελαν να τους βοηθήσουμε, ώστε να έχουν μία καλύτερη επανεκκίνηση. 
Για να μπορέσουμε να έχουμε μία δυναμική επανεκκίνηση των επιχειρήσεων της Αρτέμιδος, πρέπει να 
εξαντλήσουμε τα εργαλεία που έχουμε στα χέρια μας ως Τοπικό Συμβούλιο και από εκεί και πέρα το Δημοτικό 
Συμβούλιο. Θέλουμε λοιπόν να δώσουμε μία τροχιά ανάπτυξης, γιατί εργάζονται πάρα πολλά άτομα σε αυτές τις 
επιχειρήσεις και συντηρούνται πάρα πολλές οικογένειες. 
Στην Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου, στο  άρθρο 37, αναφέρει τις κατεπείγουσες διατάξεις λειτουργίας 
Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης και στην παράγραφο 8 αναφέρει ότι: «Με απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου, οι επιχειρήσεις που διακόπτουν ή περιορίζουν υποχρεωτικά τη λειτουργία τους, λόγω των μέτρων 
αποτροπής της διασποράς του κορωνοϊού Covid-19 και δεν κάνουν χρήση παραχωρημένου κοινόχρηστου χώρου, 
μπορεί να απαλλάσσονται από τα αναλογούντα τέλη για το χρονικό διάστημα που ισχύουν οι περιορισμοί. Με την 
απόφαση αυτή, μπορούν να ρυθμίζονται και θέματα συμψηφισμού με μελλοντικές απαιτήσεις τελών, σε περίπτωση 
που ήδη έχουν καταβληθεί ποσά εντός του διαστήματος απαλλαγή». 
Η παράγραφος 9 του άρθρου 37 της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου αναφέρει ότι: «Με απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου, επιχειρήσεις που διακόπτουν τη λειτουργία τους λόγω των μέτρων αποτροπής της 
διασποράς του κορωνοϊούCovid-19, μπορεί να απαλλάσσονται του ενιαίου ανταποδοτικού τέλους καθαριότητας και 
φωτισμού για το χρονικό διάστημα που ισχύουν οι περιορισμοί. 
Με την απόφαση αυτή, μπορούν να ρυθμίζονται και θέματα συμψηφισμού με μελλοντικές απαιτήσεις τελών, σε 
περίπτωση που ήδη έχουν καταβληθεί ποσά εντός του διαστήματος απαλλαγής». 
Δηλαδή, η Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου, που έχει δημοσιευτεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως στις 20 
Μαρτίου, δίνει τη δυνατότητα στις επιχειρήσεις που βρίσκονται σε αναστολή ή έχουν επηρεαστεί από τα μέτρα 
αντιμετώπισης του κορωνοϊού να μην πληρώσουν μίσθωμα για τους κοινόχρηστους χώρους. Συγκεκριμένα, στην 
περιοχή μας είναι τα καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος, δηλαδή εστιατόρια και καφετέριες. Αν πληρώνουν 
ένα μίσθωμα 1.000,00 Ευρώ το χρόνο γι’ αυτούς τους δυόμισι μήνες περίπου, που θα είναι κλειστά και θα 
επαναλειτουργήσουν από την 1η Ιουνίου, δίνεται η δυνατότητα να πάρει το Δημοτικό Συμβούλιο μία απόφαση να 
μην πληρώσουν καθόλου γι’ αυτό το διάστημα. Άρα, θα αφαιρεθούν περίπου τα 3/10 από το συνολικό μίσθωμα για 
τους κοινόχρηστους χώρους. 
Δεύτερον, η Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου δίνει τη δυνατότητα, με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, από 
τις 20 Μαρτίου να απαλλαγούν από τα ανταποδοτικά τέλη οι επιχειρήσεις που έχουν πληγεί. 
Αυτό είναι υλοποιήσιμο, με βάση το νόμο. Δηλαδή, πρέπει να κάνουμε ένα ψήφισμα στο οποίο να αναφέρουμε 
αυτές τις δύο προϋποθέσεις και να το προωθήσουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο, για να ενισχύσουμε τις επιχειρήσεις 
της περιοχής μας. 
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Ωστόσο, θέλω να το πάω και λίγο παραπέρα. Θέλω να γίνει μία αναπροσαρμογή του μισθώματος των κοινόχρηστων 
χώρων, σύμφωνα με την καινούρια υγειονομική διάταξη που θα βγει. Για παράδειγμα, ένα κατάστημα υγειονομικού 
ενδιαφέροντος έχει άδεια για έναν κοινόχρηστο χώρο εκατό τετραγωνικών και πληρώνει ένα μίσθωμα 1.000,00 
Ευρώ. Θα απαλλαγεί από το μίσθωμα γι’ αυτούς τους δυο μήνες περίπου, που δε λειτουργούσε, όμως από την 1η 
Ιουνίου και μετά δε θα μπορεί αυτό το κατάστημα να έχει τα ίδια τραπεζοκαθίσματα ή τις ίδιες ομπρέλες και 
ξαπλώστρες που είχε βάσει της ισχύουσας υγειονομικής διάταξης, με την οποία είχε πάρει την άδεια.                   
Με την καινούρια υγειονομική διάταξη, θα πρέπει να τηρούνται αποστάσεις και οπότε, μειώνονται τα 
τραπεζοκαθίσματα, μειώνεται ο χώρος που μπορούν να εκμεταλλεύονται και συνεπώς, μειώνονται και τα έσοδα. 
Θέλω λοιπόν να προτείνουμε να γίνει μία μείωση του μισθώματος από την 1η Ιουνίου και μετά, για όσο θα ισχύει 
αυτή η καινούρια υγειονομική διάταξη. 
Επίσης, πρέπει να σκεφτούμε και ότι όλοι αυτοί οι επιχειρηματίες δεν είναι βιομήχανοι. Έχουν μικρές επιχειρήσεις. 
Αυτό αφορά όχι μόνο τα καταστήματα εστίασης, αλλά και τα καταστήματα της κεντρικής αγοράς στη λεωφόρο 
Αρτέμιδος και στη λεωφόρο Βραυρώνος. Αυτοί οι επιχειρηματίες πρέπει να πληρώσουν και δημοτικά τέλη του 
σπιτιού τους, οι οποίοι δεν έχουν εισπράξει κάτι όλο αυτό το διάστημα. 
Άρα, στα προηγούμενα που σας είπα, θέλω να προσθέσουμε και την απαλλαγή του ενιαίου ανταποδοτικού τέλους 
καθαριότητας και φωτισμού για τις κατοικίες των επιχειρηματιών και των εμπόρων. 
Τρίτον και σημαντικότερο, είναι η απαλλαγή του ενιαίου ανταποδοτικού τέλους καθαριότητας και φωτισμού για 
τους υπάλληλους των πληγέντων επιχειρήσεων, οι οποίοι βρίσκονται σε αναστολή εργασίας. 
Τα έχω και γραμμένα. Θα ήθελα να μας πει την άποψή του και ο κύριος Καγιόπουλος ή αν θέλει να προσθέσει και 
κάτι άλλο. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Καγιόπουλος έχει το λόγο. 
ΚΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Ονομάζομαι Δημήτρης Καγιόπουλος, είμαι ο Αντιπρόεδρος του ΣΕΒΕΑ και επιχειρηματίας στον κλάδο 
της εστίασης. Θέλω να σας ευχαριστήσω όλους για τη σημερινή πρόσκληση και ιδιαίτερα τον κύριο Λυμπερόπουλο. 
Πριν σας πω τις προτάσεις μας, θα ήθελα να σας ζητήσω να μας αγκαλιάσετε και ό,τι περνάει από το χέρι σας για να 
βοηθήσετε, να το προσπαθήσετε με όλες σας τις δυνάμεις. Το έχουμε ανάγκη περισσότερο από κάθε άλλη φορά. 
Ζούμε πρωτόγνωρες καταστάσεις, τρομακτικά δύσκολες και έρχεται ένα καλοκαίρι γεμάτο αβεβαιότητα, τρόμο και 
φόβο. 
Με κάλυψε πάρα πολύ ο κύριος Λυμπερόπουλος, ο οποίος είναι πιο ενημερωμένος και από μένα, όπως για την 
απαλλαγή από τα δημοτικά τέλη για τους μήνες που είμαστε κλειστοί. Με κάλυψε ο κύριος Λυμπερόπουλος και έχει 
προβλέψει μάλλον η κυβέρνηση γι’ αυτό.  
Δεύτερον,  έκπτωση 50% στα δημοτικά τέλη για όσο χρειαστεί, μέχρι να σταθούν οι επιχειρήσεις μας όρθιες. 
Τρίτον, απαλλαγή από το ενοίκιο των κοινόχρηστων χώρων για τους μήνες που ήμασταν κλειστοί. 
Τέταρτον και πιο σημαντικό, είναι ότι θα ανοίξουμε 1η Ιουνίου, αλλά με άλλους κανονισμούς. Σίγουρα, θα πρέπει 
να μας γίνει μεγάλη έκπτωση, διότι δε θα μας επιτρέψουν στο χώρο που νοικιάζουμε να βάλουμε τα αντίστοιχα 
τραπέζια, τις αντίστοιχες καρέκλες και τις αντίστοιχες ομπρέλες. Θα ανακοινώσουν μέτρα ασφαλείας για μία 
ομπρέλα ανά πέντε μέτρα για παράδειγμα. 
Το τελευταίο, αν γίνεται, είναι να γίνει μία επέκταση στους κοινόχρηστους χώρους για να φιλοξενούν τα 
καταστήματα μεγαλύτερο αριθμό πελατών. Δεν ξέρω κατά πόσο είναι δυνατόν αυτό, αλλά το προτείνουμε.  
Βέβαια, θα επανέλθουμε με επιπλέον προτάσεις ως σωματείο, διότι κάθε μέρα ανακαλύπτουμε ένα ακόμα 
πρόβλημα και δεν μπορούμε να ξέρουμε τι έρχεται και πώς να το αντιμετωπίσουμε. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Λυμπερόπουλος είναι πολύ ενημερωμένος, όσον αφορά τα νομοσχέδια που βγήκαν για τη 
στήριξη και πρέπει ο Δήμος να σκύψει στο πρόβλημα αυτών των ανθρώπων. 
Εμείς βεβαίως θα θέσουμε προς ψήφιση αυτά που πρότεινε ο κύριος Λυμπερόπουλος. Είναι πολύ πληγωμένος ο 
κλάδος της σίτισης και της εστίασης. Όσον αφορά την ποσόστωση στα τραπεζοκαθίσματα, θα προτείνουμε αυτά 
που είπατε, τη μείωση των τελών ή και το μηδενισμό των τελών εκεί που πρέπει. Είναι πράγματα τα οποία 
πλήγωσαν κάποιους που μας στηρίζουν και πρέπει να βοηθήσουμε αυτούς τους ανθρώπους. 
Προχωράμε στην ψήφιση της πρότασης του κυρίου Λυμπερόπουλου. Ο κύριος Λυμπερόπουλος Βασίλειος; 
ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Σαρρή Δήμητρα; 
ΣΑΡΡΗ: Ναι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Μπαξεβάνης Δημήτριος; 
ΜΠΑΞΕΒΑΝΗΣ: Ναι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Διαμαντής Αντώνιος; 
ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ: Ναι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Τσιτσάνη Ροξάνη; 
ΤΣΙΤΣΑΝΗ: Ναι. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Αμπατζή – Βλαχάκη Μαρία; 
ΑΜΠΑΤΖΗ – ΒΛΑΧΑΚΗ: Ναι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Δαβάκη Δήμητρα; 
ΔΑΒΑΚΗ: Ναι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Σταμέλου Κωνσταντίνα; 
ΣΤΑΜΕΛΟΥ: Ναι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζω ναι. 
ΑΜΠΑΤΖΗ – ΒΛΑΧΑΚΗ: Αυτές τις επτά εβδομάδες έχουμε ζήσει τραγικές καταστάσεις και πρέπει να φανούμε ως 
Δήμος τουλάχιστον όχι κατώτεροι των περιστάσεων. 
Θα ξεκινήσω με τις σχολικές μονάδες και με τα όσα προβλήματα που υφίστανται στις περισσότερες σχολικές μας 
μονάδες. Θα μιλήσω για το 2ο Γυμνάσιο ειδικότερα, αλλά και για όλα τα σχολεία τα οποία έχουν αίθουσες σε 
κοντέινερς. 
Ζητάνε να ανοίξουν τα σχολεία τις πρώτες εβδομάδες του Μαΐου. Στο 2ο Γυμνάσιο Αρτέμιδος, σύμφωνα με τα 
μέτρα που έχουν πει δε χωράνε ούτε επτά παιδιά μαζί με το δάσκαλο. Δε θεωρώ ότι γίνεται κάτω από αυτές τις 
συνθήκες, ενώ που υπάρχουν και δημοτικά σχολεία τα οποία αντιμετωπίζουν ακριβώς το ίδιο πρόβλημα, να 
μπορούν να λειτουργήσουν ούτε με βάρδιες. 
Επίσης, θα ήθελα να επισημάνω το γεγονός ότι οι γονείς θα εργάζονται και αυτά τα παιδιά θα πρέπει να πηγαίνουν 
στο σχολείο με βάρδιες. Είχαμε ήδη πρόβλημα με τα λεωφορεία και τα περισσότερα παιδιά έρχονταν με τα 
λεωφορεία των μέσων μαζικής μεταφοράς. Είχαμε ζητήσει από την Περιφέρεια κι άλλα λεωφορεία, αλλά δεν ξέρω 
τι έχει γίνει. 
Γνωρίζουμε όλοι ότι οι καθαρίστριες είναι με σύμβαση και απολύονται με τη λήξη της σχολικής χρονιάς. 
Δεν ξέρω κατά πόσο αυτά που προτείνουμε γενικότερα είναι υλοποιήσιμα και θέλω να ρωτήσω το εξής: αυτές τις 
επτά εβδομάδες έγινε κάποιος καθαρισμός όχι μόνο στα σχολεία, αλλά και σε αυτές τις εγκαταστάσεις που είπαμε, 
δηλαδή σε πάρκα, δρόμους, πλατείες, με ειδικά απολυμαντικά; Υπάρχει μηχάνημα στο Δήμο. Ενδιαφέρθηκε 
κάποιος να βάλει δύο – τρεις ανθρώπους να κάνουν κάποιες επισκευές στα σχολεία; Έχουν συζητηθεί αυτά τα 
προβλήματα από τη Δημοτική Αρχή, από τους Προέδρους των οικισμών, από τους Προέδρους των συλλόγων και των 
φορέων της πόλης και έχουν ερωτηθεί αυτοί οι άνθρωποι αν στα μέλη τους έχουν κάποια άτομα που χρήζουν 
βοήθειας; 
Είναι πολλά αυτά που ήθελα να πω για τις επιχειρήσεις και προτείνω πλήρη απαλλαγή των τελών, ειδικά για τα 
τραπεζοκαθίσματα και τις ομπρέλες. Ήδη κάποιοι άνθρωποι από αυτούς είχαν μπει σε ένα επιπρόσθετο έξοδο για 
να διαμορφώσουν ένα χώρο για καπνίζοντες και μη καπνίζοντες, ήδη ο τζίρος τους και η προσέλευση των πελατών 
είχε μειωθεί πάνω από 50% και τώρα τους λέμε να κάνουν κι άλλα έξοδα, ώστε να χωρέσουν στο χώρο τους 
λιγότερα άτομα. Δηλαδή, τους ζητάμε να βάζουν συνέχεια το χέρι στην τσέπη. 
Θεωρώ ότι είναι σωστό να γίνει πλήρη απαλλαγή αυτή την περίοδο. Όλα αυτά τα χρόνια οι επιχειρηματίες στήριζαν 
όταν είχαν χρήματα και τώρα πρέπει να είμαστε εμείς να τους στηρίξουμε. 
Όσον αφορά τα σχολεία και ειδικά για το 2ο Γυμνάσιο, θα ήθελα μία απάντηση. Φοβάμαι πάρα πολύ ότι δε θα 
υπάρχει καμία πρόνοια ούτε για το διδακτικό προσωπικό, όπως επίσης φοβάμαι για το αν θα καθαρίζονται τα 
σχολεία όσο πρέπει, για το πώς θα πηγαίνουν τα παιδιά στο σχολείο και πώς θα γυρνάνε κατά τις βάρδιες. Θα 
ήθελα να απαντηθούν αυτά τα ερωτήματα πριν τα θέσουμε και να δούμε κατά πόσο είναι υλοποιήσιμα κάποια από 
αυτά που προτείνουμε. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Αμπατζή, να συμπληρώσω σε αυτό που είπατε σχετικά με το 2ο Γυμνάσιο ότι σήμερα, στο κανάλι 
OPEN, παρουσιάστηκε ο Πρόεδρος της Ένωσης Γονέων και ο Πρόεδρος του συλλόγου του 2ου Γυμνασίου, οι οποίοι 
είπαν ότι θα ζητήσουν από το Υπουργείο Παιδείας να μη ξεκινήσει το συγκεκριμένο σχολείο στις 18 Μαΐου, κατ’ 
εξαίρεση, για τους λόγους που αναφέρατε. 
Θα ήθελα να το ακούσει αυτό και ο κύριος Σερέτης, παρακαλάμε τη Δημοτική Αρχή από το πρώτο μας Συμβούλιο 
για τα θέματα της παιδείας  και ο κύριος Παραχεράκης πήρε την πρώτη του παράταση, πήρε τη δεύτερη, αλλά δεν 
έχουμε νέα ακόμα. Στο Δημοτικό Συμβούλιο προχθές, όταν ερωτήθηκε ο κύριος Δήμαρχος, είπε ότι: «Δεν έχουμε 
κανένα νέο και το σχολείο θα ξεκινήσει εκεί που είναι το Σεπτέμβριο». 
ΑΜΠΑΤΖΗ – ΒΛΑΧΑΚΗ: Να συμπληρώσω κάτι που ξέχασα; 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι. 
ΑΜΠΑΤΖΗ – ΒΛΑΧΑΚΗ: Επίσης, θα ήθελα να ρωτήσω αν έχει γίνει καταγραφή και αν υπάρχει η μέριμνα για άτομα 
που χρήζουν βοήθειας. Γνωρίζουμε αυτοί οι άνθρωποι, αυτές τις επτά εβδομάδες, πώς πηγαίνουν να πάρουν τα 
απαραίτητα, αν έχουν τρόπο να μετακινηθούν για να πάρουν τη σύνταξή τους, για να πάνε στο σουπερ – μάρκετ ή  
για να πάνε σε ένα φαρμακείο; Γνωρίζουμε αν οι Υπηρεσίες του Δήμου έχουν δουλέψει σωστά αυτές τις επτά 
εβδομάδες; Γιατί στο τέλος θα κριθούμε από το έργο που έχουμε κάνει. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα καταγραφεί η ερώτησή σας και θα τη μεταφέρουμε εκεί που πρέπει. 
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Ο κύριος Μπαξεβάνης έχει το λόγο. 
ΜΠΑΞΕΒΑΝΗΣ: Ήθελα να πω ότι βιάστηκε πριν ο κύριος Λυμπερόπουλος να κρίνει την πρόταση που κάναμε για 
εξάμηνη απαλλαγή όσων μισθώνουν δημοτική περιουσία. Ουσιαστικά, επιχειρηματολογήσατε υπέρ αυτού που 
είπα, γιατί το επόμενο διάστημα οι καταστηματάρχες, αν και θα ανοίξουν, θα έχουν λιγότερα έσοδα, γιατί θα έχουν 
μικρότερο χώρο και οπότε, θα μπορούν να καθίσουν λιγότεροι πελάτες και βάσει αυτής της λογικής μιλάμε γι’ 
απαλλαγή το επόμενο εξάμηνο. 
ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ: Επικοινώνησα με αρκετούς και με την αρμόδια Υπηρεσία του Δήμου και με βάση την Πράξη 
Νομοθετικού Περιεχομένου, το μοναδικό που είναι υλοποιήσιμο είναι η απαλλαγή για όλο αυτό το διάστημα που 
ήταν κλειστά τα καταστήματα. Από εκεί και πέρα, είναι δικές μας προτάσεις. Αυτό που λέω για το μίσθωμα των 
κοινόχρηστων χώρων, παραδείγματος χάριν, είναι κάτι που είναι υλοποιήσιμο και έχει μία λογική. Η λογική είναι ότι 
ένα κατάστημα δε θα έχει πλέον τον ίδιο αριθμό τραπεζοκαθισμάτων. Άρα, έχει μία λογική η σκέψη του να υπάρχει 
μείωση μισθώματος για τον κοινόχρηστο χώρο και συνεπώς, δε θα μπορέσει κάποιος να μας πει ότι δεν μπορεί να 
υλοποιηθεί αυτή η πρόταση. 
Δεύτερον, ζητάω απαλλαγή τελών για τους ιδιοκτήτες των επιχειρήσεων για το διάστημα που ήταν κλειστές οι 
επιχειρήσεις τους. Δε λέω για ένα εξάμηνο και μετά. Λέω λοιπόν να επιστραφούν τα χρήματα που έχουν πληρώσει 
για ανταποδοτικά τέλη οι επιχειρηματίες και οι έμποροι αυτούς τους δυόμισι μήνες για τις κατοικίες τους, εφόσον 
βέβαια είναι κάτοικοι του Δήμου μας. Το ίδιο ισχύει και για τους εργαζόμενους. Νομίζω ότι αυτό είναι υλοποιήσιμο, 
ώστε να υπάρξει ενίσχυση για τους εργαζόμενους και για τους επιχειρηματίες. 
Μακάρι να υλοποιηθεί η δική σας πρόταση και να απαλλαγούν για έξι μήνες. Να θυμίσω ότι ψήφισα θετικά στην 
πρότασή σας. 
ΜΠΑΞΕΒΑΝΗΣ: Απλά κάνατε ένα σχόλιο ότι μακάρι να ήταν για δύο χρόνια και αυτό αντιλήφτηκα. 
ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν το είπα ειρωνικά. 
ΜΠΑΞΕΒΑΝΗΣ: Το είπατε από την άποψη του τι είναι υλοποιήσιμο και τι δεν είναι. 
ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ: Τα βλέπω λίγο πιο ρεαλιστικά και θέλω να κοιτάζω κατάματα το πρόβλημα. 
ΜΠΑΞΕΒΑΝΗΣ: Γι’ αυτό ακριβώς ήθελα να τοποθετηθώ. Η κάθε κυβέρνηση κρίνει το ρεαλισμό της με βάση τα 
οικονομικά της, τα δημοσιονομικά της και τα συμφέροντα που εξυπηρετεί, τα οποία κατά κύριο λόγο είναι των 
μεγάλων επιχειρηματιών. 
Για εμάς, ο ρεαλισμός των μικρών επαγγελματιών, των μικρομεσαίων, των εργαζομένων αυτών των επιχειρήσεων, 
των μαθητών και της λαϊκής οικογένειας συνολικά, δεν πρέπει να μπαίνει σε αυτά τα καλούπια, γιατί όταν μπαίνει 
σε αυτά τα καλούπια, θα ζητάει λίγα και δε θα ικανοποιεί τις ανάγκες τους. Για εμάς, κριτήριο είναι οι ανάγκες στη 
συγκεκριμένη περίπτωση των μικροεπαγγελματιών, που η επόμενη μέρα θα τους βρει σε δύσκολη θέση. 
Άρα λοιπόν, αυτό το μίνιμουμ που προτείνει η κυβέρνηση, που προφανώς θα έδινε ένα μίνιμουμ για να μην την 
κράξουν, ώστε να μπορέσουν να επιβιώσουν οι μικροί επαγγελματίες και συνολικά οι εργαζόμενοι, προφανώς και 
θα το κάνει. Όμως, δε θα περάσουν εύκολα την επόμενη μέρα οι επαγγελματίες. 
Γι’ αυτό ζητάμε πραγματικά μέτρα ανακούφισης για τους επιχειρηματίες, όχι επιβίωσης, γι’ αυτό ζητάμε να 
απαλλαγούν το επόμενο τετράμηνο από τα δημοτικά τέλη και γι’ αυτό ζητάμε και οι εργαζόμενοι που έχουν 
απολυθεί από το αεροδρόμιο, απ’ όλες αυτές τις επιχειρήσεις και κατοικούν στο Δήμο μας να απαλλαγούν και αυτοί 
από τα δημοτικά τέλη, που προφανώς η κυβέρνηση για όλα αυτά δεν έχει μεριμνήσει. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Λυμπερόπουλος έχει το λόγο. 
ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ: Συμφωνούμε σε αυτό που πρόσθεσε ο κύριος Μπαξεβάνης στο τέλος. Ίδιες απόψεις έχω κι εγώ, 
αλλά πρέπει να σκεφτείτε ότι είμαστε ένα Τοπικό Συμβούλιο. Δεν είμαστε ούτε η κυβέρνηση, ούτε ασκούμε 
κεντρική πολιτική. 
Προσπάθησα να δω τι μπορεί να υλοποιηθεί, με βάση και τις δυνατότητες του Δήμου μας, γιατί αν η κυβέρνηση δεν 
παρέχει την οικονομική ενίσχυση στο Δήμο, δε θα μπορέσει να υλοποιηθεί αυτό το σχέδιο. Δηλαδή, θα μειωθούν 
πάρα πολύ τα έσοδα του Δήμου, βάσει της πληροφόρησης που είχα. Άρα, θα πρέπει να πάρουμε μία απόφαση η 
οποία θα είναι κοντά στις δυνατότητες που έχει ο Δήμος μας. Μακάρι να μπορούσαμε να κάνουμε πολύ 
περισσότερα πράγματα. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τα ίδια πράγματα λέτε. Θέλετε και οι δύο το καλό των πολιτών. Η κυρία Σαρρή έχει το λόγο. 
ΣΑΡΡΗ: Μπορεί ο Μάιος να είναι ο μήνας της επιστροφής στην κανονικότητα, αλλά όλοι γνωρίζουμε, παρά τα 
αισιόδοξα νέα, ότι φέτος θα ζήσουμε ένα διαφορετικό καλοκαίρι από αυτά που έχουμε ζήσει μέχρι στιγμής. Η 
πανδημία του κορωνοϊού έχει φέρει τα πάνω κάτω στη ζωή όλων μας και όπως είναι αναμενόμενο, θα επηρεάσει 
και τα μπάνια μας. 
Εκτός από αυτά που είπε ο Πρόεδρος του ΣΕΒΕΑ, θα ήθελα να προσθέσω ότι θα χρειαστεί επίσης να έχουν μάσκες 
και αντισηπτικά. Άρα, θα έχουν μεγάλο πρόβλημα, καθώς αυτό είναι ένα έξτρα έξοδο. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχει συνδεθεί και ο κύριος Μπαϊρακτάρης. 
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ: Συγγνώμη που δεν μπορούσα να συνδεθώ νωρίτερα. Είχα κάποιους προσωπικούς λόγους. 
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Θα ήθελα να μου διαβάσετε τα ψηφίσματα, γιατί ενημερώθηκα ότι έχουν γίνει δύο προ ημερήσιας, αν είναι εύκολο 
και εφικτό, για να μπω στο κλίμα. 
Επί την ευκαιρία, θα μου επιτρέψετε να καλωσορίσω τη συνάδελφο κυρία Τσιτσάνη, η οποία προέρχεται από το 
χώρο των επαγγελματιών, τους οποίους χρειαζόμαστε να είναι κοντά μας, να μας λένε τα προβλήματά τους, να 
ακούμε τις γνώμες τους και όλοι μαζί, με πνεύμα συλλογικότητας και σύμπνοιας, να κάνουμε ό,τι μπορούμε. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Μπαϊρακτάρη, θέλετε να ακούσετε τις εισηγήσεις; 
ΣΤΑΜΕΛΟΥ: Θα ήθελα να ρωτήσω κάτι, που έχει να κάνει με αυτά που ξέρει ο κύριος Μπαϊρακτάρης και θα μας 
έλεγε. 
Στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο, όπου ήσασταν παρών και εσείς κύριε Πρόεδρε, δεν έγινε ένας απολογισμός 
για το τι έχει γίνει μέχρι σήμερα σε σχέση με τις Υπηρεσίες, όπως για το Βοήθεια στο Σπίτι, για τους ηλικιωμένους 
και για τα φάρμακα; 
Μην τα ακυρώνουμε όλα, γιατί πιστεύω ότι έχει γίνει πολύ καλή δουλειά στην Κοινωνική Υπηρεσία του Δήμου. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν ενημέρωσε ο κύριος Δήμαρχος. Ενημέρωσε ο κύριος Νομικός ότι καθαρίζονται κάποιες περιοχές και 
όλοι οι κάδοι με χημικά. 
Όσον αφορά την Κοινωνική Υπηρεσία, δεν έχω ακούσει κάποιο παράπονο από δημότες. 
ΣΑΡΡΗ: Μπορώ να πω κάτι για τους ηλικιωμένους; Στο 1ο ΚΑΠΗ είχαν βάλει έναν αριθμό επικοινωνίας στον οποίο 
θα καλούσαν όλοι οι ηλικιωμένοι είτε για φάρμακα, είτε για ψώνια. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Μπαϊρακτάρης έχει το λόγο. 
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ: Έχω μία καταγραφή για το τι έχει γίνει από την Κοινωνική Υπηρεσία, επειδή έχω ενημερωθεί από 
τον κύριο Σερέτη. 
Η πρώτη κίνηση που έκανε η Δημοτική Αρχή ήταν το Φεβρουάριο, με τη ναύλωση του αεροπλάνου για να 
επιστρέψουν τα παιδιά. 
ΑΜΠΑΤΖΗ – ΒΛΑΧΑΚΗ: Το σχολείο των Σπάτων, για την Α’, τη Β’ και τη Γ’ Λυκείου, λειτουργούσε από τότε που 
επέστρεψαν τα παιδιά; 
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ: Δεν είμαι ενημερωμένος. 
ΑΜΠΑΤΖΗ – ΒΛΑΧΑΚΗ: Μπήκαν τα παιδιά σε καραντίνα για 14 μέρες ή λειτουργούσε κανονικά το σχολείο των 
Σπάτων; 
ΣΤΑΜΕΛΟΥ: Τα παιδιά της Γ’ Λύκειο δεν επέστρεψαν στα μαθήματα. Λειτουργούσε κανονικά το σχολείο για όλους 
τους υπόλοιπους. 
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ: Επίσης, έγιναν κάποιες απολυμάνσεις σε δρόμους και σε πλατείες από την Τεχνική Υπηρεσία, με 
επικεφαλής τον κύριο Στάμου. 
Όσο για την κοινωνική πολιτική του Δήμου, έχουν γίνει κάποιες ενέργειες από τις 4 Μαρτίου μέχρι και παραμονή 
του Πάσχα. Στις 4 Μαρτίου έγινε παράδοση προϊόντων σε 576 δικαιούχους και στις 9 Μαρτίου έγινε προσωρινή 
παύση λειτουργίας του Κέντρου Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων και των ΚΑΠΗ. 
ΣΑΡΡΗ: Στις 29 Φεβρουαρίου έγινε. Ήμουν εκεί. 
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ: Έχω επίσημο στοιχεία από την Τεχνική Υπηρεσία ότι ξεκινάνε οι ενέργειες από τις 4 Μαρτίου. 
Μπορεί σε κάποιο ΚΑΠΗ να έγινε δύο μέρες πριν. Έτσι κι αλλιώς, με εντολές από το Υπουργείο Υγείας και από την 
Πολιτική Προστασία γινόντουσαν και γίνονται ακόμα. Ακόμα και στις 4 του μήνα που θα βγούμε προς τα έξω, πάλι 
με εντολές του κράτους είναι. Δεν μπορούμε να κάνουμε του κεφαλιού μας. 
Έχουν γίνει απολυμάνσεις στον οικισμό των Ρομά, το Πάσχα δόθηκαν δωροεπιταγές που είχαν έρθει από το 
αεροδρόμιο στις ευπαθείς ομάδες, έχουν γίνει διάφορες συστάσεις για πρόσληψη προσωπικού στο Βοήθεια στο 
Σπίτι. Για να μην μακρηγορώ, έχω μπροστά μου έξι σελίδες με τις ενέργειες που έχουν γίνει και μπορώ να σας τις 
στείλω με e-mail για να τις διαβάσετε. 
Όσον αφορά το τι θα γίνει από εδώ και πέρα, έχει βάλει μία σειρά η Δημοτική Αρχή για το τι θα ισχύει όταν 
ανοίξουν οι Υπηρεσίες. Στην είσοδο του Δημαρχείου στην Αρτέμιδα και στα Σπάτα θα υπάρχει ένα ερωτηματολόγιο 
το οποίο θα συμπληρώνεται με τα στοιχεία του επισκέπτη, σε περίπτωση που χρειαστεί ιχνηλάτηση για 
οποιονδήποτε λόγο, καθώς επίσης θα γίνεται χρήση μάσκας και αντισηπτικού. 
Επίσης, ο επισκέπτης θα πρέπει να τηρεί απόσταση 1,5 μέτρου από τον εργαζόμενο. 
Το τρίτο μέτρο που παίρνει ο Δήμος είναι να δοθούν οδηγίες προς όλους τους εργαζόμενους του Δήμου, σε 
συνεδρίες των 30 ατόμων, ώστε να ενημερωθούν οι εργαζόμενοι για τα μέτρα προφύλαξης που πρέπει να πάρουν. 
Απ’ ότι γνωρίζω, χωρίς να είμαι και σίγουρος, αυτό θα γίνεται στο κλειστό των Σπάτων. 
Οι εργαζόμενοι που ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες δε θα προσέλθουν για δύο έως τέσσερις εβδομάδες, κατόπιν 
εντολής από το Υπουργείο Υγείας. 
Οι εργαζόμενοι θα πρέπει να τηρούν απόσταση ασφαλείας 1,5 μέτρου μεταξύ τους στο χώρο. Δηλαδή, σε ένα χώρο 
επτά τετραγωνικών μέτρων θα πρέπει να είναι δύο εργαζόμενοι. 
Από εκεί και πέρα, θα δοθούν εντολές από το Υπουργείο για το τι πρέπει να ακολουθηθεί. 
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Αν θέλετε, μπορώ να στείλω στα e-mails σας τι ενέργειες έχουν γίνει από την Κοινωνική Υπηρεσία μέχρι τις 16 
Απριλίου. Ό,τι ενέργειες έχουν γίνει μετά, μπορούμε να τις παραλάβουμε. 
ΑΜΠΑΤΖΗ – ΒΛΑΧΑΚΗ: Έχουν γίνει κάποιες μικροεπισκευές στις σχολικές μονάδες, που είχαν ζητηθεί; 
ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ: Ο κύριος Μπαϊρακτάρης πώς θα μας απαντήσει; 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη ρωτάτε τον κύριο Μπαϊρακτάρη. Ο κύριος Μπαξεβάνης έχει το λόγο. 
ΜΠΑΞΕΒΑΝΗΣ: Επειδή μιλήσατε για το Βοήθεια στο Σπίτι, το οποίο είναι ένα πολύ σημαντικό πρόγραμμα αυτό το 
διάστημα, να πω ότι λειτουργεί με έναν συμβασιούχο οδηγό και ένα αυτοκίνητο. Δεν υπάρχει ούτε 
φυσιοθεραπευτής, ούτε γιατρός αυτήν τη στιγμή και δεν έχουν γίνει προσλήψεις. Απλά γίνεται δανεισμός 
εργαζομένων από άλλες Υπηρεσίες. 
Πιστεύετε ότι με αυτό το προσωπικό μπορεί να καλύψει έναν τόσο τεράστιο Δήμο; 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Μπαξεβάνη, είναι η προσωπική σας άποψη. Μη ρωτάτε τον κύριο Μπαϊρακτάρη. Ο κύριος 
Μπαϊρακτάρης δεν μπορεί να γνωρίζει ακριβώς. 
ΜΠΑΞΕΒΑΝΗΣ: Ζητάω τη γνώμη του. 
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ: Θα συμφωνήσω μαζί μας ότι πρέπει να γίνουν προσθήκες στο Βοήθεια στο Σπίτι και σε όλα. Θα 
ήταν φρόνιμο να καλούσαμε τον κύριο Σερέτη να παρευρεθεί για να μας πει τι ενέργειες έχουν γίνει ακριβώς. 
Προσωπικά, θα ήθελα όχι να λειτουργεί με έναν και με δύο, αλλά με πέντε ή με δέκα. Ζητήσατε την προσωπική μου 
άποψη και σας είπα ότι μακάρι να ήταν και πέντε, αλλά το πόσους μπορούμε να προσλάβουμε, είναι αρμοδιότητα 
άλλου. 
ΜΠΑΞΕΒΑΝΗΣ: Δε διαφωνώ. Στο Δημοτικό Συμβούλιο, απάντησε ο κύριος Δήμαρχος για το Βοήθεια στο Σπίτι ότι 
είναι υπερστελεχωμένο και ότι λειτουργεί άψογα, αν θέλετε ενημέρωση. Άρα, ο κύριος Δήμαρχος υποστηρίζει ότι 
μπορεί να λειτουργήσει και να καλύψει όλη την περιοχή με αυτό το προσωπικό. 
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ: Η δική μου γνώμη είναι ότι μέχρι τώρα έχουν γίνει αρκετά βήματα προς το συμφέρον του πολίτη. 
Άκουσα προηγουμένως κάτι για τα δημοτικά τέλη, που είναι ένα πολύ σημαντικό ζήτημα το οποίο θα πρέπει να 
εξετάσει καλύτερα η Δημοτική Αρχή. Απ’ ότι γνωρίζω, θα γίνει κάποια μείωση των δημοτικών τελών για τους 
επαγγελματίες, που ήδη έχει προχωρήσει. 
ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν έχει προχωρήσει. Απ’ όσο γνωρίζω, δεν έχει δοθεί κάποια εντολή από κάποια Υπηρεσία του 
Δήμου για την απαλλαγή των ανταποδοτικών τελών. 
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ: Θα πρέπει να κάνουμε λίγη υπομονή και να δούμε πόσο θα κρατήσουν τα μέτρα. Μπορεί να πουν 
ότι θα κρατήσουν για έξι μήνες και όχι για δύο. Δηλαδή, κάθε μέρα αλλάζουν οι αποφάσεις. 
Θα πρέπει λοιπόν ο Δήμος να δει συνολικά το πρόβλημα και όχι μήνα – μήνα, γιατί δεν μπορεί να πει ότι θα μειώσει 
για δύο μήνες και αν ένα κατάστημα κλείσει για τέσσερις μήνες, να του πει: «Πλήρωσε τους άλλους δύο μήνες». 
ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ: Δε θέλω να έρθω καθόλου σε αντιπαράθεση μαζί σας, ειδικά αυτή την περίοδο. Ως Τοπικό 
Συμβούλιο, κοιτάμε να πάρουμε κάποιες αποφάσεις και να κάνουμε διαφορετικές προτάσεις προς το Δημοτικό 
Συμβούλιο, συλλογικά και ανεξάρτητα απ’ όλες τις παρατάξεις. Δηλαδή, είμαστε μία γροθιά και δεν κοιτάμε αυτήν 
τη στιγμή παρατάξεις. 
Δε θέλω λοιπόν να μας λέτε τι θα κάνει η Δημοτική Αρχή, αλλά να κάνετε κάποια πρόταση από αυτά που δεν έχει 
κάνει η Δημοτική Αρχή. Αυτό θέλω· συλλογικά όλοι ενωμένοι να πάμε μπροστά για το συμφέρον όλων μας. Δε 
βρίσκω το λόγο να μας λέτε ότι: «Θα κάνει αυτό ο Δήμος» ή «Δε θα κάνει αυτό» και να έρχομαι σε αντιπαράθεση 
για το αν το έκανε ή δεν το έκανε. 
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ: Είναι λάθος αυτό που λέτε τώρα, γιατί δε δείχνω κάτι τέτοιο. Ζήτησε η κυρία Σταμέλου μία 
ενημέρωση για το τι έχει γίνει μέχρι τώρα και πήγα να πληροφορηθώ. Σας λέω ότι δεν είμαι αντίθετος στο να 
πάρουν μέτρα για ένα μήνα ή για τρεις ή για τέσσερις μήνες, αλλά αυτό θα πρέπει να το δούμε συλλογικά. Δεν είναι 
θέμα αντιπαράθεσης. 
ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ: Αντιλαμβάνομαι ότι μειώνουμε το ρόλο μας. Είμαστε ένα Τοπικό Συμβούλιο και πρέπει να 
γνωρίζουμε εμείς οι ίδιοι τα προβλήματα, όχι να ρωτάμε αν έχουμε κάποια ενημέρωση. 
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ: Κύριε Λυμπερόπουλε, επανέρχεστε στα παλιά. Η απόφαση που θα πάρουμε είναι καθαρά 
γνωμοδοτικού χαρακτήρα, την οποία θα στείλουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο και αυτό θα λάβει απόφαση. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πήραμε απόφαση. 
ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ: Έχουμε πάρει αποφάσεις. Καλό θα ήταν να ήσασταν από πιο πριν μαζί μας. 
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ: Ήταν αδύνατον. Το ξεκαθάρισα από την αρχή. 
ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ: Επειδή είναι μεγάλες οι αποφάσεις, δυστυχώς δεν μπορούμε να επανέλθουμε για να σας τις 
αναφέρουμε όλες. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα τις λάβει με e-mail. 
ΚΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, πρέπει να αποσυνδεθώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας ευχαριστούμε πάρα πολύ. 
ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ: Έχω μία τελευταία εισήγηση να κάνω και να τη θέσω προς ψήφιση. 
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Σχετικά με την άρση των μέτρων, που έχουν γίνει εξαγγελίες ότι τη Δευτέρα επανερχόμαστε σε μία κανονικότητα, 
υπάρχει η προϋπόθεση της χρήσης μάσκας. Είχα μία επικοινωνία με τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο, ο οποίος με 
ενημέρωσε ότι στο Κοινωνικό Παντοπωλείο είναι εγγεγραμμένα τετρακόσια άτομα περίπου. 
Ζητάω να δημιουργήσουμε μία δράση με την ονομασία «Δωρεάν Kit υγιεινής», η οποία θα παρέχει σε όλους τους 
εγγεγραμμένους στο Κοινωνικό Παντοπωλείο του Δήμου μας μία χάρτινη σακούλα, που θα περιέχει 10 μάσκες μίας 
χρήσης, 10 ζευγάρια γάντια μίας χρήσης, ένα αντισηπτικό 100ml και ένα σαπούνι. 
Με μία πρόχειρη έρευνα που έκανα, αν πάει κάποιος να τα αγοράσει μεμονωμένα, το κόστος θα ήταν δέκα – 
δώδεκα ευρώ. Για τετρακόσια άτομα, πιστεύω ότι θα είναι άλλες οι τιμές. 
Ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος με ενημέρωσε ότι υπάρχουν αυτά τα χρήματα και άρα, θα μπορέσει να υλοποιηθεί αυτή 
η πρόταση. Μιλάμε για ένα ποσό των πέντε χιλιάδων ευρώ περίπου. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα συμφωνήσω μαζί σας, γιατί η υποχρεωτική χρήση μάσκας σημαίνει ένα κόστος γύρω στα εκατόν 
πενήντα ευρώ το μήνα για μία τετραμελή οικογένεια. 
Προχωράμε στην ψήφιση της πρότασης του κυρίου Λυμπερόπουλου. Ο κύριος Λυμπερόπουλος Βασίλειος; 
ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Σαρρή Δήμητρα; 
ΣΑΡΡΗ: Ναι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Μπαξεβάνης Δημήτριος; 
ΜΠΑΞΕΒΑΝΗΣ: Ναι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Διαμαντής Αντώνιος; 
ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ: Ναι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Τσιτσάνη Ροξάνη; 
ΤΣΙΤΣΑΝΗ: Ναι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Αμπατζή – Βλαχάκη Μαρία; 
ΑΜΠΑΤΖΗ – ΒΛΑΧΑΚΗ: Ναι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Μπαϊρακτάρης Γεώργιος; 
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ: Ναι, εφόσον έχει συνεννοηθεί με τον κύριο Αντιδήμαρχο. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Σταμέλου Κωνσταντίνα; 
ΣΤΑΜΕΛΟΥ: Ναι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Δαβάκη Δήμητρα; 
ΔΑΒΑΚΗ: Ναι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλει κάποιος σύμβουλος να προσθέσει κάτι; 
ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ: Θέλω να προσθέσω ότι πρέπει να γίνει και μία ενημέρωση των εγγεγραμμένων και αυτών που 
θα μπορούσαν να εγγραφούν στο Κοινωνικό Παντοπωλείο. Θα μπορούσαν να μπουν κάποιες αφίσες στα σουπερ – 
μάρκετ γι’ ανθρώπους που δεν έχουν πρόσβαση στο ίντερνετ, αλλά να βγει και στο ίντερνετ μια ανακοίνωση γι’ 
αυτούς που έχουν πρόσβαση. 
Θα θέλαμε μία άμεση απάντηση από το Δήμο για το αν θα υλοποιήσει αυτή την απόφαση, γιατί δε θα το 
χρειαστούν μετά από δύο μήνες. Αυτό πρέπει να γίνει το συντομότερο δυνατό. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Σαρρή έχει το λόγο. 
ΣΑΡΡΗ: Είναι κάποιοι άνθρωποι που έχουν μεγάλη ανάγκη, αλλά δε θέλουν να πουν το όνομά τους. Πέραν αυτού, 
δεν ξέρω αν έχει πάει κάποιος στη λαϊκή αγορά και να δει τι γίνεται. Γίνεται χαμός. Ο κύριος Δήμαρχος έστειλε ένα 
χαρτί στην Περιφέρεια. Λέει ότι δεν είναι αρμοδιότητα του Δήμου να κλείσει τις λαϊκές αγορές, αλλά θα μπορούσε 
η Δημοτική Αστυνομία να τους κάνει κάποια σύσταση. Δεν είναι δυνατόν να κολλάει ο ένας πάνω στον άλλον και οι 
πάγκοι να μην έχουν μεταξύ τους την απόσταση που πρέπει. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Δήμαρχος είπε ότι η Δημοτική Αστυνομία αποτελείται από τέσσερα άτομα και δεν 
προλαβαίνουν. 
ΣΑΡΡΗ: Επίσης, θα μπορούσαμε να κάνουμε μία καταγραφή των κεραιών κινητής τηλεφωνίας; 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επειδή θα υπάρχει και το θέμα του 5G, θα είμαστε απέναντί τους. 
ΣΑΡΡΗ: Το λέω, γιατί αυτοί που έχουν ίντερνετ δεν μπορούν να δουλέψουν. Οι κεραίες είναι καλυμμένες, σαν το 
φουγάρο του τζακιού. 
Πρέπει να καταγραφούν από το Δήμο και να μας πουν πού είναι, ώστε να λάβουμε τα μέτρα μας. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πρέπει να το ξεκινήσουμε αυτό, γιατί θα έχουμε και προβλήματα υγείας από τις καινούριες κεραίες. 
Ο κύριος Μπαξεβάνης έχει το λόγο. 
ΜΠΑΞΕΒΑΝΗΣ: Ως Λαϊκή Συσπείρωση, θέλουμε να καταγγείλουμε την απαράδεκτη στάση της Δημοτικής Αρχής και 
προσωπικά του κυρίου Δημάρχου στο Δημοτικό Συμβούλιο, που φαίνεται πώς αντιμετωπίζει τις ανάγκες και τα 
προβλήματα των μαθητών· με μικροπολιτική. 
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Την ίδια ώρα που επιχειρηματολογούσε για το πόσο μεγάλο είναι το κόστος των tablets για τα παιδιά που τα έχουν 
ανάγκη, όχι για όλα, μέσα σε μισή ώρα έκανε κωλοτούμπα και τάχθηκε υπέρ της πρότασης του κυρίου Αργυρού για 
αγορά tablets για όλα τα παιδιά. Δεν ενδιαφέρουν καθόλου ούτε τον ίδιο, ούτε τη Δημοτική Αρχή συνολικά οι 
ανάγκες των μαθητών. 
Η αγορά tablets για όλους τους μαθητές είναι αίτημα της συνομοσπονδίας των γονέων και της Ένωσης Γονέων 
Αρτέμιδος, οι οποίοι έβγαλαν προχθές μία σχετική ανακοίνωση για τα tablets, για τις ανάγκες των μαθητών και 
γενικότερα για τα μέτρα που πρέπει να πάρουν τα σχολεία. 
Θέλω να πω ότι τους μαθητές θα τους βρει μπροστά του όταν ανοίξουν τα σχολεία και να ξέρει ότι δε θα αφήσουν 
ούτε τον ίδιο ήσυχο, ούτε τη Δημοτική Αρχή. Θα κάνουν όσες περισσότερες κινητοποιήσεις μπορούν οι μαθητές και 
ήδη ετοιμάζονται για την επόμενη μέρα, ώστε να απαιτήσουν τα αυτονόητα. 
Θα ήθελα να θέσω μία πρόταση προς ψήφιση. Η Δημοτική Αρχή εμπαίζει και τους μουσικούς, οι οποίοι είναι 
απλήρωτοι και ήρθε ο κύριος Γκέλιας, σαν άλλος Άδωνης Γεωργιάδης, να μας πει ότι: «Οι μουσικοί πληρώνονται. 
Έχουν κι άλλες δουλειές και βγάζουν κι άλλα λεφτά. Αυτά δεν τα χρειάζονται». 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτή η απάντηση δόθηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο. 
ΜΠΑΞΕΒΑΝΗΣ: Προτείνω να πάρουμε απόφαση ότι το Τοπικό Συμβούλιο θέλει να πληρωθούν οι μουσικοί, για τους 
οποίους υπάρχει ΦΕΚ της κυβέρνησης δίνοντας τη δυνατότητα στους Δήμους να τους πληρώσει. Φαίνεται ότι ακόμα 
και εκεί που μπορεί ο Δήμος να λύσει προβλήματα, που μιλάμε για λίγα χρήματα και έχει έντεκα εκατομμύρια ευρώ 
πλεόνασμα, δεν το κάνει. 
Είμαστε σίγουροι ότι το κάνει για λόγους διαπαιδαγώγησης και γι’ αυτό δεν καταργεί και τα τροφεία· γιατί θέλει να 
μη μαθαίνει τον κόσμο στο δωρεάν. Θέλει να τον μαθαίνει στη λογική της ανταποδοτικότητας. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Μπαϊρακτάρης έχει το λόγο. 
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ: Θα ήθελα να κάνω μία ερώτηση στον κύριο Μπαξεβάνη. Η παράταξή του ψήφισε υπέρ της αγοράς 
των tablets; 
ΜΠΑΞΕΒΑΝΗΣ: Βέβαια. 
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ: Τότε πού είναι η μικροπολιτική; Θα ήταν προτιμότερο να κάναμε διαχωρισμό και να ξεχωρίζαμε τα 
παιδάκια σε φτωχά και πλούσια; 
ΜΠΑΞΕΒΑΝΗΣ: Εμένα μου το λέτε; 
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ: Η πρόταση του κυρίου Δημάρχου αφορούσε τις ευπαθείς ομάδες. 
ΜΠΑΞΕΒΑΝΗΣ: Και γιατί την άλλαξε, αφού το κόστος είναι δυσβάσταχτο; Όχι για όλους, αλλά μόνο γι’ αυτούς που 
έχουν ανάγκη είπε ότι είναι δυσβάστακτο. 
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ: Όταν κάποιος είναι εγγεγραμμένος στο Κοινωνικό Παντοπωλείο, παίρνει και την ευθύνη του να 
βγει προς τα έξω. Αν δίναμε στα χίλια διακόσια παιδιά, θα στοχοποιούσαμε κάποιες οικογένειες. Αν γινόταν κάτι 
τέτοιο σε μένα προσωπικά, δε θα το δεχόμουν. Οπότε, καλά έκανε και άλλαξε την πρόταση. 
Επίσης, είμαστε στο Τοπικό Συμβούλιο για τα προβλήματα της Αρτέμιδος και εσείς το γυρνάτε επανειλημμένα στην 
κεντρική πολιτική. 
ΜΠΑΞΕΒΑΝΗΣ: Δε μας αφορά η κεντρική πολιτική; Εσείς το λέγατε πριν. 
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ: Παρακαλώ πολύ να παίρνουμε κάποιες αποφάσεις οι οποίες θα είναι υλοποιήσιμες για το κοινό 
καλό. Αν φέρνουμε εδώ ό,τι μας δίνει το κόμμα μας, είναι δώρον άδωρο. 
ΜΠΑΞΕΒΑΝΗΣ: Συνεχίζετε τον εκφυλισμό της διαδικασίας που άρχισε ο κύριος Δήμαρχος στο Δημοτικό Συμβούλιο 
και μου λέτε για το κόμμα. Το κόμμα μου μιλάει για σοσιαλισμό. Σας είπα εγώ τίποτα για σοσιαλισμό; 
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ: Μην το πάτε εκεί. 
ΜΠΑΞΕΒΑΝΗΣ: Εσείς το πάτε εκεί. Έχετε στριμωχτεί στη γωνία και μου λέτε για το κόμμα. 
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ: Δεν έχουμε στριμωχτεί σε καμία γωνία. Είμαστε εδώ και παλεύουμε για τα προβλήματα του τόπου 
μας. Δε λέω ότι η Δημοτική Αρχή τα κάνει όλα ρόδινα. Γίνονται και λάθη, αλλά αυτός που δουλεύει θα κάνει και 
λάθη. Αυτός που δε δουλεύει, δεν κάνει. Με την ασφάλεια της αντιπολίτευσης, λέγονται κουβέντες. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην απαντάτε κύριε Μπαξεβάνη. Κύριε Μπαϊρακτάρη, σας παρακαλώ. Η κυρία Αμπατζή έχει το λόγο. 
ΑΜΠΑΤΖΗ – ΒΛΑΧΑΚΗ: Πρώτα απ’ όλα, μην τσακωνόμαστε. Έχουμε έρθει εδώ για έναν κοινό σκοπό. Να αφήσουμε 
τις παρατάξεις και ζητάω τουλάχιστον σήμερα να μην υπάρχουν εντάσεις. Να συζητήσουμε κάποια πράγματα, να  
δούμε ποια είναι υλοποιήσιμα και να τα προχωρήσουμε. Το λέω με όλο το σεβασμό προς τον κύριο Μπαϊρακτάρη 
που ήθελε να παρουσιάσει τι έχει κάνει η Δημοτική Αρχή.  
Θεωρώ ότι αν ανοίξουν τα σχολεία, έτσι όπως είμαστε τώρα, θα είναι ωρολογιακή βόμβα. Αν νοσήσουν τέσσερα 
παιδιά, θα ζήσουμε πρωτόγνωρες καταστάσεις. Πρέπει να δούμε τι μπορούμε να κάνουμε και τι μπορούμε να 
προτείνουμε, σε συνεργασία με τους συλλόγους γονέων και άλλους φορείς. 
Επίσης, θα ήθελα να αναφέρω και κάτι που είπε ο κύριος Μπαξεβάνης και το περάσαμε έτσι. Δεν είναι της 
παρούσης, αλλά επειδή γνωστοί και φίλοι μου το ανέφεραν, θα ήθελα να πω ότι τις πρώτες μέρες που σταμάτησαν 
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οι πτήσεις για κάποιο λόγο, το αεροδρόμιο, σε μια νύχτα, απέλυσε κάποιους εργαζόμενους, ενώ τόσα χρόνια 
εισπράττει δισεκατομμύρια, μας επιβαρύνει με θορύβους και χαμηλές πτήσεις. 
Αυτοί οι άνθρωποι είχαν μόνο αυτήν τη δουλειά, μερικοί στήριζαν τις οικογένειές τους από αυτή και δεν ξέρω αν ο 
Δήμος έχει σκύψει πάνω σε αυτούς τους ανθρώπους, πόσοι έχουν μείνει άνεργοι και τι ακριβώς θα γίνει με αυτούς 
τους ανθρώπους. Αυτό το αεροδρόμιο, που μας επιβαρύνει τόσο καιρό, δεν μπορούσε να κρατήσει μερικούς 
εργαζόμενους του Δήμου μας; 
Αυτό θα ήθελα να θέσω ως ερώτηση. Κυρία Σαρρή, θέλετε να προσθέσετε κάτι; 
ΣΑΡΡΗ: Τριακόσια άτομα απολύθηκαν. 
ΑΜΠΑΤΖΗ – ΒΛΑΧΑΚΗ: Τριακόσια άτομα και τόσα χρόνια ξέρουμε τι εισπράττει και τι αποδίδει στο Δήμο. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Σαρρή έχει το λόγο. 
ΣΑΡΡΗ: Θέλω να πω κάτι στον κύριο Μπαϊρακτάρη, όσον αφορά αυτό που είπε ο κύριος Δήμαρχος για τις ευπαθείς 
ομάδες. Ξέρουμε ότι όσοι είναι στις ευπαθείς ομάδες έχουν παιδιά που πάνε σχολείο; Οι περισσότεροι είναι 
ηλικιωμένοι και δεν έχουν χρήματα. Ποιες ευπαθείς ομάδες λοιπόν; Μπορούσαμε να βγάλουμε άκρη από εκεί; 
Επίσης, να πω ότι η προχθεσινή συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, η οποία έχει ανέβει στο YouTube, ήταν η 
χειρότερη συνεδρίαση όλων των ετών και λυπάμαι γι’ αυτό. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Σταμέλου έχει το λόγο. 
ΣΤΑΜΕΛΟΥ: Θεωρώ ότι ήταν λάθος η απόφαση της κυρίας Κεραμέως να ανοίξουν τα σχολεία. Στην ουσία, μιλάμε 
για δέκα μέρες για τα γυμνάσια, για την Α’ και τη Β’ Λυκείου και σκεφτείτε το ρίσκο που παίρνουμε γι’ αυτές τις 
δέκα μέρες. Αν νοσήσει ένα παιδί, όχι τέσσερα, πρέπει να μπει σε καραντίνα για 14 μέρες και η κατάσταση θα είναι 
μάλλον αδιέξοδη. 
Όσον αφορά τα tablets, θα παρακάμψω τα περί κωλοτούμπας και θα πω ότι χαιρετίζω την απόφαση. Όπως είπαμε 
και στο ψήφισμα, κάντε τα αδύνατα δυνατά να επισπευτούν οι διαδικασίες και να υλοποιηθεί η απόφαση, γιατί δεν 
είναι μόνο για τις δέκα ή τις δεκαπέντε μέρες που έχουμε μπροστά μας. Το φθινόπωρο μπορεί να έχουμε πάλι 
κρούσματα. Η εξ’ αποστάσεως διδασκαλία ήρθε για να μείνει. Όσοι είμαστε στην εκπαίδευση ξέρουμε ότι θα είναι 
πλέον η δεύτερη ενασχόλησή μας. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι όπως το είπατε· αυτό ήρθε για να μείνει. 
ΣΤΑΜΕΛΟΥ: Άρα, ακόμα και το Σεπτέμβριο να έρθουν τα tablets, καλοδεχούμενα. Να είμαστε σοβαροί και όταν 
ψηφίζουμε, να ξέρουμε τι ψηφίζουμε. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Λυμπερόπουλος έχει το λόγο. 
ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ: Θα ήθελα να κάνουμε μία επιτροπή για να συζητήσουμε με τους εκπροσώπους του ΣΕΒΕΑ της 
Αρτέμιδος το πώς μπορούμε να συμβάλουμε ως Τοπικό Συμβούλιο και σε άλλες αποφάσεις και να τις προωθήσουμε 
στο Δημοτικό Συμβούλιο. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα προχωρήσουμε στη σύσταση της επιτροπής, ως τελευταίο θέμα. 
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα το λόγο. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για την ψήφιση του θέματος των μουσικών; 
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ: Τέθηκαν δέκα θέματα. Από το θέμα των μουσικών φτάσαμε στο θέμα της επιτροπής. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να τα πάμε ένα – ένα. 
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ: Θα ήθελα να παρέμβω όσον αφορά τους μουσικούς. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε το λόγο. 
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ: Επειδή τυχαίνει να είμαι μέλος του Δ.Σ. του Πολιτιστικού Οργανισμού, στην επόμενη Συνεδρίασή 
του θα συζητηθεί το θέμα των μουσικών εκτενέστερα. Θα ήταν φρόνιμο λοιπόν να κάνουμε λίγο υπομονή για να  
δούμε τι απόφαση θα ληφθεί γι’ αυτούς τους ανθρώπους. Το να κάνουμε ένα ψήφισμα επειδή πρέπει να το 
κάνουμε, για μένα δεν είναι σωστό. Θα είναι αρνητική η ψήφος μου και το δηλώνω από τώρα. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Οργανισμός στον οποίο συμμετέχετε ως μέλος είναι Οργανισμός Παιδείας, Πολιτισμού και 
Περιβάλλοντος. Στην παιδεία τι προσφέρατε; 
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, δεν έχουμε συνεδριάσει. Θα κάνουμε συνεδρίαση και θα συζητηθούν αρκετά 
θέματα. Γι’ αυτό σας λέω να κάνετε λίγο υπομονή. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προχωράμε στην ψήφιση. 
ΠΙΤΤΑΡΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, να πείτε τι ψηφίζετε. Ψηφίζετε να πληρωθούν; Δίμηνη παράταση; 
ΜΠΑΞΕΒΑΝΗΣ: Ψηφίζουμε την άμεση πληρωμή των μουσικών. 
ΣΤΑΜΕΛΟΥ: Επειδή δεν το γνωρίζω το θέμα, μπορεί να γίνει λίγο πιο ξεκάθαρο; Για ποιους μουσικούς μιλάμε; 
ΜΠΑΞΕΒΑΝΗΣ: Για τους μουσικούς του Δήμου. 
ΣΤΑΜΕΛΟΥ: Της φιλαρμονικής; 
ΜΠΑΞΕΒΑΝΗΣ: Του Πολιτιστικού Οργανισμού συγκεκριμένα. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Λυμπερόπουλος Βασίλειος; 
ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι. 

ΑΔΑ: 6ΣΗΙΩ1Χ-ΒΘΥ



  

 

 

12 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Σαρρή Δήμητρα; 
ΣΑΡΡΗ: Ναι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Μπαξεβάνης Δημήτριος; 
ΜΠΑΞΕΒΑΝΗΣ: Ναι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Διαμάντης Αντώνιος; 
ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ: Ναι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Τσιτσάνη Ροξάνη; 
ΤΣΙΤΣΑΝΗ: Ναι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Αμπατζή – Βλαχάκη Μαρία; 
ΑΜΠΑΤΖΗ – ΒΛΑΧΑΚΗ: Ναι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Μπαϊρακτάρης Γεώργιος; 
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ: Όπως σας δήλωσα, αν δεν πάρουμε απόφαση στο Δ.Σ., δεν μπορώ να ψηφίσω. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζετε ναι ή όχι; 
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ: Σας είπα προηγουμένως όχι, γιατί είναι ένα ψήφισμα άνευ ουσίας. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζουμε τώρα, κύριε Μπαϊρακτάρη. 
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ: Μα δεν είναι σωστή η τοποθέτηση που κάνετε. Είναι λάθος ψήφισμα. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λάθος κάνετε εσείς. Η κυρία Σταμέλου Κωνσταντίνα; 
ΣΤΑΜΕΛΟΥ: Ναι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Δαβάκη Δήμητρα; 
ΔΑΒΑΚΗ: Ναι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζω ναι. 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αριθμό 08/2020. 

Για την επιβεβαίωση των ανωτέρω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως κατωτέρω. 

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου 

της Κοινότητας Αρτέμιδας 

 
Τα Μέλη 

 
ΑΡΜΥΡΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 

 Αμπατζή-Βλαχάκη Μαρία του Ανδρέα 
 Σαρρή Δήμητρα του Αριστοβούλου  
 Λυμπερόπουλος Βασίλειος Παναγιώτης του Δημητρίου 
 Δαβάκη Δήμητρα (Ντέμη) του Μιχαήλ 
 Μπαϊρακτάρης Γεώργιος του Αθανασίου 

  Διαμάντης Αντώνιος του Δημητρίου 
  Τσιτσάνη Ροξάνη (Άννα) 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΡΤΕΜΙΔΑΣ 
 

 

 

 Μπαξεβάνης Δημήτριος του Ιωάννη 
Σταμέλου Κων/να (Ντίνα) του Σταύρου 
 
 

ΑΡΜΥΡΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 
  

 
 

ΑΔΑ: 6ΣΗΙΩ1Χ-ΒΘΥ
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